
Instrukcja użytkowania, bezpieczeństwa i 
konserwacji mebli, instrukcja utylizacji 

Szanowni Państwo! 

Dziękujemy za wybór naszych produktów. Staramy się zagwarantować Państwu 

produkty najwyższej jakości zarówno co do użytych materiałów jak i 

zastosowanych technologii. Nasze meble zostały przetestowane do użytku w 

pomieszczeniach mieszkalnych i spełniają wymagania odnośnie bezpieczeństwa, 

trwałości i stabilności. 

Przed przystąpieniem do użytkowania mebla prosimy o zapoznanie się z 

instrukcją. 

I.            Montaż mebli: 

1.      Meble wymagające montażu należy złożyć zgodnie z instrukcją montażową, 

zwracając uwagę, aby podczas montażu nie uszkodzić elementów. 

2.      W celu uniknięcia uszkodzenia zaleca się ostrożne rozpakowywanie mebla bez 

użycia ostrych narzędzi. 

3.    Akcesoria do montażu mebli są przeznaczone wyłącznie dla osób dorosłych. Nie są 

odpowiednie dla dzieci ani osób poniżej 18. roku życia. Należy przechowywać je 

poza zasięgiem dzieci. 

II.            Zasady użytkowania mebli i bezpieczeństwa: 

1.      Meble należy użytkować zgodnie z ich konstrukcją i przeznaczeniem. 

2.      Stoły i ławy służą do pracy lub spożywania posiłków. Nie wolno stawać ani siadać na 

ich blatach, wspinać się na nie, przeciążać części ruchomych. 

3.      Meble należy ustawić i użytkować na wypoziomowanej powierzchni. 

4.      Meble należy użytkować w pomieszczeniach zamkniętych, suchych i 

zabezpieczonych przed szkodliwymi wpływami czynników mogących spowodować 

ich uszkodzenie, jak również bezpośrednim działaniem promieni słonecznych, 

ponieważ mogą powstać różnice kolorystyczne w elementach mebli w części 

wyeksponowanej na promieni UV, a elementami osłoniętymi. 

 



5.      Warunki klimatyczne dla użytkowania mebli są następujące: 

wilgotność względna powietrza 40 -70 %; 

temperatura od +15°C do +30°C; 

6.      Mebli nie należy ustawiać na mokrych powierzchniach i w odległości mniejszej 

niż 1 m od czynnych źródeł ciepła oraz urządzeń emisyjnych (np. grzejniki, piece, 

zmywarki, nawilżacze powietrza). Niezastosowanie się do ww. zasad może wpłynąć 

na bezpieczeństwo korzystania z produktu, spowodować zmianę wymiarów, barwy 

czy doprowadzić do uszkodzeń takich jak np. pęknięcia, odklejenia, pęcherze.  

7.      Negatywny wpływ na meble mają pazury zwierząt domowych, ostre przedmioty, 

które mogą prowadzić do porysowania, uszkodzenia powierzchni mebla. 

8.      Blaty należy chronić przed bezpośrednim działaniem gorąca, wilgoci i środków 

chemicznych, które mogą spowodować zmatowienia, przebarwienia, odklejenia, 

pęcherze lakieru.  W szczególności należy chronić  blaty przed rozgrzanymi 

naczyniami, wodą, alkoholem oraz innymi substancjami chemicznymi mogącymi 

uszkodzić ich powłokę. W przypadku zaistnienia takiej sytuacji należy natychmiast 

wszelkie rozlane substancje usunąć, a zalane miejsce dokładnie osuszyć. 

9.      Gorące naczynia należy odstawiać na przeznaczone do tego podstawki izolacyjne, 

po sprawdzeniu, czy materiał z jakiego zostały one wykonane nie pozostawia plam. 

10.   Przesuwanie po powierzchni mebla ostrych i ciężkich przedmiotów grozi 

zarysowaniami powłoki lakierniczej. 

11.   Nie należy kroić bezpośrednio na blacie ani innych powierzchniach mebli do tego 

nieprzeznaczonych. Uderzenie nożem o blat może spowodować pojawienie się rys, 

które szczególnie w połączeniu z wodą mogą powodować puchnięcie powierzchni 

mebli. 

12.   Wkręty i śruby pod wpływem użytkowania oraz sezonowych zmian wilgotności 

i temperatury powietrza mogą ulegać poluzowaniu, dlatego zaleca się co pewien 

czas dokręcać okucia i łączniki przy użyciu ogólnodostępnych narzędzi. 

13.   Przed rozpoczęciem przenoszenia mebla należy opróżnić go z wszelkich rzeczy 

oraz zdemontować lub zabezpieczyć wszystkie ruchome elementy konstrukcji mebla. 

 



14.   Mebel powinien być przenoszony przez odpowiednią liczbę osób. Podczas 

przenoszenia należy mebel chwytać za elementy sztywnej konstrukcji nośnej.      

      Nie wolno chwytać za elementy ruchome lub części poziome np. blaty, grozi 

to  oderwaniem od korpusu mebla lub mechanizmu rozkładania stołu. 

15.   Przesuwanie mebli po podłożu grozi trwałym uszkodzeniem mebla i podłogi. 

16.   Nie wolno obciążać mebli ponad wskazany w instrukcji montażu ciężar. 

17.   Nadmierne obciążanie mebli grozi ich trwałym uszkodzeniem. Jeżeli przy 

eksploatacji mebla dojdzie do przypadku stwierdzenia wygięcia /ugięcia elementu 

obciążonego należy natychmiast zmniejszyć obciążenie i sprawdzić wszystkie 

połączenia, jak i stabilność całego mebla. Należy używać odpowiednio wyważonej 

siły podczas korzystania z mebla. 

III.            Zasady konserwacji mebli: 

1.      Meble należy czyścić systematycznie, aby nie dopuścić do nagromadzenia się 

kurzu/ brudu. Nie należy pozostawiać plam do zaschnięcia, gdyż mogą one na stałe 

przebarwić powierzchnię. 

2.      Powierzchnie mebli wykonane z płyty laminowanej i oklejanej należy odkurzać 

miękkimi tkaninami na sucho, a do konserwacji należy stosować dostępne na rynku, 

przeznaczone do tego celu, preparaty do pielęgnacji powierzchni meblowych. 

3.      Nie należy używać do czyszczenia środków zawierających substancje ścierające, 

twardych gąbek, rozpuszczalników oraz środków chemicznych. Ich użycie może 

spowodować uszkodzenia mebla. Przestrzegamy przed stosowaniem chemicznych 

środków do konserwacji mebli, gdyż mogą one działać negatywnie na wygląd blatu. 

4.      Nie smarować elementów mechanicznych. 

5.      Elementy okuć odkurzać, nie używać do czyszczenia środków ścierających. 

IV.            Utylizacja: 

1.       Segregacja opakowań po montażu mebli: 

Karton, papier - wyrzucamy do pojemnika/ worka na papier (w Polsce 
pojemnik oznaczony kolorem niebieskim) pamiętając o usunięciu taśm i 
foli; 

Taśmy, folie, elementy plastikowe – wyrzucamy do pojemnika/ worka na 
tworzywa sztuczne (w Polsce pojemnik oznaczony kolorem żółtym); 



 

 

2.       Segregacja mebli: 

Meble należy utylizować zgodnie z zasadami dotyczącymi odpadów 
wielkogabarytowych. Nie wolno ich wyrzucać do pojemników na śmieci 
komunalne, ani też pozostawiać w wiatach śmietnikowych. W zależności 
od miejsca w którym mieszkasz, możesz oddać je do Punktu Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych, zbiórki odpadów wielkogabarytowych 
lub zamówić kontener na odpady wielkogabarytowe. Przed utylizacją 
każdorazowo sprawdź zasady przyjmowania odpadów 
wielkogabarytowych. 

Pamiętaj, że Twój mebel może dostać drugie życie! Jeśli wciąż jest 
funkcjonalny możesz go odsprzedać lub komuś podarować (istnieją firmy 
i organizacje charytatywne przekazujące meble osobom potrzebującym). 
Możesz także poddać go procesowi upcyclingu! 

 


